

# 脚伸进电动车、自行车车轮 趁车主回头看 捋走人家金链子

## 昨日,两位大妈中了这样的“苦肉计”



大妈演示男子脚别车轮内劫走金手链的情景

昨日,一男子在碧云路上连演别车“苦肉计”,将脚伸进自行车后轮,并趁忙乱之际劫走骑车大妈手腕上的金手链,目前二七区警方已介入调查。

郑州晚报记者 汪永森 文/图

### 有人脚别进车轮,回头看时金手链不见了

昨日上午10点左右,在航海路与碧云路交叉口向北约100米路边形成的临时菜市场,市民阙女士买完菜准备回家时,感觉自行车车轮不动了。

她扭头看到自己的自行车右后方站着一名男子,男子的一只脚被夹在自行车后轮里,一只手拽住了她的车子,不断“哎呀哎呀”叫痛。

阙女士见男子面部表情痛苦,慌忙停车两手掂起车把左右摇摆起来,但男子的脚依然被夹在车轮辐条之间,她赶

紧又俯身凑上前查看起来。

当她直起身子时,男子将脚从辐条间顺利拉了出来,之后既未检查伤情,也未要求就医和赔偿,而是转身直接离开了。

“咋夺的都不知道,他踩着我的后轱辘,我都不知道咋回事。”她称,自己正庆幸遇到了好人,却感觉手腕上的金手链不见了。

脚别车轮内的男子已不见踪影,阙女士的金手链价值6000多元,而另一名大妈也抹泪赶来,她戴在手腕上的金手镯也在市场外离奇消失了。

96678

郑州晚报热线群:27255753  
www.izzwb.com  
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

### “苦肉计”多次上演 专门瞄准大妈

“50多克,快2万了。”这名大妈很自责,手链消失前曾有男子在电动车后呼喊被车轮轧住脚,她只顾着调整车把,转身和对方说了几句话,等对方离开才发现金手链没了。

附近商户认为,两名大妈手腕所戴金链先后被人劫走,此事虽然新鲜却非第一次出现,之前在华中水果批发市场等处也曾有类似事情发生,应该是多人联手实施抢劫。

这名见多识广的商户认为,劫走两名大妈金链的肯定不止男子一人,而演“苦肉计”的这名男子也是“真别的,不然车不会走不动,这人演技真不赖”。

“他们主要找女士下手,找的我也是没有监控的地方,用‘苦肉计’吸引住人再动手。”嵩山路派出所民警赶到后,认为男子特别对作案对象进行了选择,且是在与大妈争执时趁机偷走大妈金首饰的。

民警提醒,大妈防范意识较差,平时又是很爱美的,天气转热后所戴首饰显露出来,给了窃贼可乘之机,建议大妈们在进入菜市场等人员密集处时,尽量不要穿金戴银。

线索提供 焦中堂(稿费50元)

### 有人在具茨山上涂鸦 网友:连老祖宗都不放过



具茨山石壁上的涂鸦 资料图

“始祖山,古称具茨山,位于新郑市区西南15公里处。景区内石壁和台阶上有游客乱写乱画,虽然景区贴有警示标语,但并未起作用。”昨日11时10分,“这儿是郑州”发布微博。

该微博配发了6张图片。其中一张图片,台阶旁边站着一个戴眼镜的小女孩,女孩伸着手指看着石壁。石壁上,零乱地写着许多文字,还有3个人像,其中两个人好像是一对情侣,中间为心形,心形的中间写着“情”字,旁边还写着两个人的名字。另外一张图片上写着“小心干”、“白菜”等字样。还有一张上面有汉语拼音和英语单词、阿拉伯数字等。

该微博在网上迅速传播,昨日19时,微博已转发37次,评论131次,点赞117次。

涂鸦者遭到网友炮轰:“看到有人涂鸦刻字,我顿时心都凉了!这些人怎么连自己的老祖宗都不放过?”

昨日,新郑市具茨山国家级森林公园景区负责人表示,涂鸦的地方不是文物,他们尽快将涂鸦去除,同时他们将警示景区内的不文明行为。

郑州晚报记者 王军方

# 帅小伙为残疾人换床单 一帮就是3年多



郝涛和队友帮残疾人搬家

刚刚30岁的郝涛是郑州供电公司一名维修员工,不但工作敬业,还担任公司“雷锋号”队长,带领着队友帮助在工作中发现的困难人士。他为一患强直性脊柱炎的市民擦身子、换床单,这一温暖的行为已持续了3年多。

郑州晚报记者 张华 文/图

### 3年坚持为瘫痪市民换床单

市民陈磊患强直性脊柱炎,瘫痪在床10年,全身只有手指头能动,父亲也行走困难,俩人的生活全靠同样年迈的母亲冯女士照顾,可冯女士独自帮陈磊换床单都很困难。

2012年2月,得知这一情况的郝涛决定伸出援手。

“换个床单能有多难?马上就上门。”郝涛和队友霍克来到位于西工房的陈磊家,当时郝涛还是郑州供电公

### 做公益还要有智慧

公益人士都有一颗热情善良的心,可有时要把公益做得更好,智慧必不可少。

每年的夏季和冬季都是郝涛和队友工作最忙的时候,而陈磊的母亲冯女士也不好意思总让郝涛他们上门换床单。

不换又不行,怎么办?郝涛动了一番脑筋,用木板拼接

司“雷锋号”的副队长。

为方便以后及时照顾和探访,他们将陈磊列为特殊服务对象,记入“雷锋号爱心档案”。

每次上门,他们先把陈磊抬到轮椅上,用温水擦洗他的身体,再迅速换上新的床单,最后将他轻轻地放回床上。

这样一套程序,郝涛和队友坚持了3年多。

成一个特殊的床,这样冯女士自己在家也能完成换床单的任务。

“2013年8月15日,张洋、郝涛到家安装插座;2014年11月4日,郝涛开车帮忙搬家;春节前,郝涛和同事送来水饺、豆豉鱼,还帮忙贴春联、窗花……”

点点滴滴冯女士都看在眼里,感动在心里,并且记在了一个小本上。

### 6间简易板房失火 5万元现金烧成了灰 火灾原因是电线短路



被烧毁的简易板房

前日下午,位于啟福大道北边的王村村东头的6间简易板房发生大火,火势迅速蔓延,6间板房不到一个小时全部被烧毁,4家租户的5万多元现金,连同全部家当被大火吞噬,全部损失有10多万元。

5万多元中,有租户吴伟建借来的1.2万,准备给妻子做手术用,有租户老段夫妇给儿子结婚准备的2.3万。

板房出租者是村民王喜成,板房建在枣林可耕地上,属私自搭建。

火灾原因是老化的配电盘引发电线短路,此前同样原因已发生数次火灾。

郑州晚报首席记者 徐富盈 文/图  
线索提供 徐女士(稿费50元)